UTILIZZO DEI COOKIE
Informativa estesa sui cookie
Ai sensi del Regolamento sulla Protezione dei Dati Personali UE n. 2016/679 (GDPR) le forniamo le seguenti informazioni relative ai cookie installati sul nostro dominio e i suoi sottodomini e al relativo trattamento dei dati personali degli utenti.
Uso dei cookie
I cookies sono stringhe di testo di piccole dimensioni che il sito visitato dall’utente invia al suo terminale (solitamente al browser), dove vengono memorizzati per essere poi trasmesse allo stesso sito alla successiva visita del medesimo utente. In alcuni casi il cookie viene memorizzato sull'hard disk del visitatore e cancellato dopo un predefinito intervallo di tempo. Alcuni cookie (cookie di sessione) restano attivi solo fino alla chiusura del browser o all'esecuzione dell’eventuale comando di logout. Altri cookie “sopravvivono” alla chiusura del browser e sono disponibili anche in successive visite dell'utente. In ogni caso, il dato viene conservato unicamente per il tempo necessario al raggiungimento delle finalità tecniche previste. Il sito utilizza i cookie a diversi scopi. Il cookie può memorizzare la pagina visualizzata. Attraverso l'uso dei cookies non vengono memorizzati dati personali. Potete rifiutarvi di usare i cookies selezionando l'impostazione appropriata sul vostro browser, ma ciò potrebbe impedirvi di utilizzare tutte le funzionalità di questo sito web. Per approfondimenti generali sulla natura dei cookies si consiglia di visitare i seguenti siti internet specializzati in materia: www.allaboutcookies.org e www.aboutcookies.or

Cookie tecnici
Cookie tecnici sono quelli utilizzati al solo fine di “effettuare la trasmissione di una comunicazione su una rete di comunicazione elettronica, o nella misura strettamente necessaria al fornitore di un servizio della società dell’informazione esplicitamente richiesto dal contraente o dall’utente a erogare tale servizio” (art. 122, comma 1 del D. Lgs. n. 196/2003).
Vengono utilizzati cookie tecnici per permettere agli utenti di usufruire dei servizi richiesti tramite il nostro sito Web. Senza questi cookie, non sarebbe possibile fornire i servizi richiesti. Per esempio, i cookie tecnici possono essere utilizzati per:
• Permettere agli utenti di accedere ad aree sicure del nostro sito Web senza dover continuamente effettuare il login
• Ricordare eventuali azioni eseguite dall’utente (per esempio, il completamento di un modulo) quando si torna alla pagina precedente di una sessione
Cookies di terze parti : Google Analytics, Google Adwords, Google+, Google Maps, Youtube
I cookie di terze parti vengono impostati da un sito web diverso da quello che l'utente sta visitando. Questo perché su ogni sito possono essere presenti elementi (immagini, mappe, suoni, specifici link a pagine web di altri domini, ecc.) che risiedono su server diversi da quello del sito visitato.
Questo sito web utilizza servizi di analisi web e pubblicitari, nonchè widget sociali forniti da Google, Inc. ("Google") e dai suoi Partners. Google utilizza dei "cookies", che sono file di testo che vengono depositati sul Vostro computer per consentire al sito web di analizzare come gli utenti utilizzano il sito. Le informazioni generate dal cookie sull'utilizzo del sito web da parte Vostra (compreso il Vostro indirizzo IP, e i Vostri dati demografici) verranno trasmesse a, e depositate presso i server di Google negli Stati Uniti. Google utilizzerà queste informazioni allo scopo di tracciare ed esaminare il Vostro utilizzo del sito web, compilare report sulle attività del sito web per gli operatori del sito web e fornire altri servizi relativi alle attività del sito web e all'utilizzo di Internet. Google può anche trasferire queste informazioni a terzi ove ciò sia imposto dalla legge o laddove tali terzi trattino le suddette informazioni per conto di Google. Google non assocerà il vostro indirizzo IP a nessun altro dato posseduto da Google. Potete rifiutarvi di usare i cookies selezionando l'impostazione appropriata sul vostro browser, ma ciò potrebbe impedirvi di utilizzare tutte le funzionalità di questo sito web. Utilizzando il presente sito web, Voi acconsentite al trattamento dei Vostri dati da parte di Google per le modalità e i fini sopraindicati. Per consultare l'informativa privacy relativa ai servizi di Google, si può consultare la pagina della Policy Privacy di Google in italiano. Al seguente link https://tools.google.com/dlpage/gaoptout?hl=it è inoltre reso disponibile da Google il componente aggiuntivo del browser per la disattivazione di Google Analytics.
Al seguente link http://www.google.com/settings/ads/onweb/ è possibile modificare le impostazioni pubblicitarie del tuo profilo di Google.


Come modificare le impostazioni sui cookie
La maggior parte dei browser permette di cancellare i cookie dal disco fisso del computer, di bloccare l’accettazione dei cookie o di ricevere un avviso prima che un cookie venga memorizzato.
Come si possono limitare o disabilitare i cookie?
Attraverso le impostazioni del browser è possibile limitare o disabilitare i cookie. Tuttavia, in tal caso alcuni servizi del sito potrebbero non essere visualizzati o non funzionare in maniera ottimale. Per maggiori informazioni sulla gestione dei cookie visitate i link appropriati del vostro motore di ricerca, oppure seguite le seguenti istruzioni:
• Internet Explorer: Fare click su "Strumenti" e successivamente su "Opzioni Internet". Nella scheda Privacy, bloccare o consentire i cookie, e quindi salvare le nuove impostazioni cliccando su "OK".
• Firefox: Dal menù "Firefox"
del browser, selezionare la voce "Preferenze". Cliccare poi sulla scheda "Privacy", selezionare o deselezionare la casella "Tracciamento", oppure dalla sezione "Cronologia" selezionare la metodologia di salvataggio "Cronologia", "Cancellazione cronologia" o "Rimozione singoli cookie" . Successivamente salvare cliccando su "OK".
• Chrome: Cliccare sul menù "Chrome" nella barra degli strumenti del browser. Selezionare "Impostazioni", successivamente selezionare "Mostra impostazioni avanzate". Nella sezione "Privacy" selezionare "Impostazione Contenuti", selezionare la modalità preferita di gestione dalla sezione "Cookie". Cliccare su "Fine" per salvare le modifiche.
• Safari: In Browser delle preferenze selezionare la voce "Safari", quindi "Preferenze". Nella scheda che verrà visualizzata, selezionare la voce "Privacy" quindi nella sezione "Cookie e dati di siti web" selezionare l'opzione desiderata.
Può accadere che le precedenti istruzioni non siano in linea con gli ultimi aggiornamenti del vostro motore di ricerca. Per maggiori informazioni e possibilità di rinuncia, visitare l'indirizzo www.youronlinechoices.eu

